

聚焦末端精准发力 全力守护群众健康

铁西区持续提升食品安全保障水平

本报讯(全媒体记者 刘莉 通讯员 魏巍)为创建国家食品安全示范城市,推动达到国家卫生城市食品安全标准,全面压实食品安全属地管理责任和企业主体责任,铁西区聚焦末端精准发力,多措并举加强食品安全工作,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

结合创城,积极开展督导。扎实开展“会战攻坚月,扮靓卫生城”国家卫生城市食品安全专项整治行动,结合食品安全“两个责任”,全区各级包保干部迅速行动,按照包保督导清单要求开展督导,对停业倒闭数据及时

上报平台并更改经营状态。截至6月1日,已完成第二季度督导工作,平台系统督导录入率100%,督导问题认领率100%,实现食品生产经营主体督导全覆盖。

联合行动,创新工作机制。联合市

场监督管理局铁西分局、南湖市场、凯虹市场等周边食品经营单位主体进行食品安全监督检查,对发现的问题结合食品安全“两个责任”落实进行现场办公,要求限期整改、形成闭环。同时,铁西区食品安全“两个责任”专班对区包保主体建立常态化联络保障工作机制,及时掌握工作动态,跟进优化工作措施,推动形成政企联动、齐抓共管的工作格局。

完善清单,提高业务能力。全力克服包保主体占比大、任务重等现实

困难,根据国家卫生城市食品安全标准要求和行业管理规范,编辑《铁西区国家卫生城市食品安全工作清单》,利用包保干部联络机制进行解读,全面提高各级包保干部的业务能力。

强化宣传,营造浓厚氛围。利用社区居民群、商户群、广播、宣传条幅等多种方式,持续扩大食品安全宣传覆盖面,切实增强广大群众和商户的食品安全意识,营造了“食品安全,人人关注”的良好氛围,为创建国家食品安全示范城市助力。



金星玻璃工业双辽有限公司主要生产优质浮法汽车玻璃原片(包括着色玻璃),部分产品出口俄罗斯,可实现年产值4.06亿元。这是金星玻璃生产车间正在生产玻璃。

全媒体记者 张奕双 摄

经济资讯

前5个月全国一般公共预算收入近10万亿元

新华社电 财政部16日发布数据显示,今年前5个月,全国一般公共预算收入99692亿元,同比增长14.9%。

业内人士表示,前5个月全国一般公共预算收入同比增长较快,除经济恢复性增长带动外,主要受去年4月份开始实施大规模增值税留抵退税政策等特殊因素影响。今年相关退税恢复常态,前5个月累计同比少退12079亿元。

数据显示,今年前5个月,中央一般公共预算收入45851亿元,同比增长13.1%;地方一般公共预算本级收入53841亿元,同比增长16.5%。全国税收收入84774亿元,同比增长17%;非税收入14918亿元,同比增长4.5%。

从财政支出来看,各级财政部门加强财政资源统筹,保持必要支出强度,持续加大对经济社会发展薄弱环节和关键领域的投入。

数据显示,今年前5个月,全国一般公共预算支出104821亿元,同比增长5.8%。其中,中央一般公共预算本级支出13092亿元,同比增长6.5%;地方一般公共预算支出91729亿元,同比增长5.7%。基本民生、乡村振兴、区域重大战略、教育、科技攻关等重点支出得到有力保障。

全国政府性基金预算收支方面,今年前5个月,全国政府性基金预算收入18657亿元,同比增长15%;全国政府性基金预算支出34343亿元,同比下降12.7%。

中国跨境电商年进出口规模首次突破2万亿元

新华社电 17日,在第40届中国·廊坊国际经济贸易洽谈会国际跨境电商发展论坛上,海关总署介绍2022年我国跨境电商进出口情况时说,中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元人民币,达到2.1万亿元人民币,比2021年增长7.1%,跨境电商为我国外贸发展注入新动能。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长吕大良介绍说,近年来,中国跨境电商快速发展,在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力持续释放,全球越来越多的消费者享受到跨境电商带来的更多选择和便利。

据中国海关统计,2022年,中国跨境电商进出口规模占全国货物贸易进出口总值的4.9%,占比

与2021年基本持平。其中,出口1.53万亿元,增长10.1%,占全国出口总值的6.4%;进口5278亿元,下降0.8%,占全国进口总值的2.9%。

中国跨境电商出口目的地中,美国市场占34.3%,英国占6.5%;进口来源地中,日本占中国跨境电商进口总额的21.7%,美国占17.9%。出口商品中,消费品占92.8%,其中服饰鞋包占33.1%、手机等电子产品占17.1%;进口商品中,消费品占98.3%,其中美妆及洗护用品占28.4%、食品生鲜占14.7%。

“今年以来,跨境电商继续保持增长势头。海关对企业调查显示,超七成企业对2023年跨境电商进出口预期平稳或增长。”吕大良说。

非法集资主要表现形式

非法集资活动涉及内容广,表现形式多样,主要有以下几种形式:

设立互联网企业、投资及投资咨询类企业、各类交易场所或者平台、农民专业合作社、资金互助组织以及其他组织吸收资金;

以发行或者转让股权、债权、募集基金、销售保险产品,或者以从事各类资产管理、虚拟货币、融资租赁

业务等名义吸收资金;

在销售商品、提供服务、投资项目等商业活动中,以承诺给付货币、股权、实物等回报的形式吸收资金;

违反法律、行政法规或者国家有关规定,通过大众传播媒介、即时通信工具或者其他方式公开传播吸收资金信息;

其他涉嫌非法集资的行为。

保险动态

助力社会公益 汇聚爱心力量

国寿寿险助力全国爱心公益事业

本报讯(通讯员 秦永祥)日前,中国人寿保险股份有限公司发布了2022年ESG暨社会责任报告。报告全面展示了公司在运营发展中对环境、社会责任及公司治理等领域的实践和成效。2022年,中国人寿寿险公司规模价值领跑行业,总市值稳居全球保险行业前列,ESG实践受到社会广泛认可,被国际权威评级机构MSCI ESG评为BBB级,处于国内寿险行业领先梯队,走出了一条具有中国特色、接轨国际标准的“国寿ESG之路”。

中国人寿寿险公司积极支持社会公益事业,通过组织社区关怀、志愿者服务、应急救援等活动,充分彰显公司的责任担当。高度重视社会慈善工作,以《中国人寿保险股份有限公司公益捐赠管理办法》为制度抓手,积极打造中国人寿公益品牌。2022年,公司向中国人寿慈善基金会捐赠3400万元。

去年7月,中国人寿寿险公司主办的第十二届“国寿小画家”少儿社会美育公益活动正式拉开帷幕。活动以“牵手国寿,童画未来”为主题,面向全社会3-16岁青少年儿童开放,通过艺术教育的陪伴和引导,使孩子们体会人与人、人与自然、人与社会的质朴关系。同时,中国人寿寿险公司推进“艺术回山”公益计划,携

手国内权威美育专家和艺术家,用善意为11省41所乡村小学的青少年儿童开启艺术大门,为全国城乡青少年儿童提供美育发展土壤。

2017年,中国人寿正式独家赞助NYBO青少年篮球公开赛,自此开启了中国篮球塔基的培养之路。从2017年到2022年,中国人寿携手NYBO青少年篮球公开赛,走过五个赛季,这五年,犹如种下一颗种子,历经破土新生,向上生长,开花散叶,郁郁葱葱,成长为参天大树,也带来了中国篮球新的希望,为体育强国、健康中国实现,筑牢根基,凝聚力量。

去年9月,中国人寿寿险公司在国家大剧院举办了“乐享人生”艺术沙龙系列活动,涵盖了朗诵、小提琴、黄梅戏、古筝等多个艺术门类,通过讲解、互动和现场表演等形式极大丰富了青少年美育实践,提升青少年文化艺术素养,获得了参与者的广泛欢迎。

去年9月,中国人寿寿险公司“蔚蓝星空”公益小记者航天夏令营在中国航天科普专家讲师的带领下参与趣味科学课堂,深入了解我国空间站建设背后的故事。

去年10月至12月,中国人寿寿险公司开展“百城热炼 点亮每座城”系列活动,活动通过15家城市线下健行接力、线上点亮手绘地图的方

式,展现城市活力和风采,传递健康生活理念。

中国人寿寿险公司积极开展保险捐赠工作,2022年向1100多万人次捐赠公益性保险,发挥商业保险在帮扶援助中的特色作用。中国人寿寿险广西分公司捐赠关爱女性健康保险,公司积极开展困难妇女、低收入适龄妇女、妇女联合会干部等女性群体保险捐赠,加强对妇女工作的支持,提升妇女保险保障水平,助力妇女群体保险保障体系建设。去年3月,中国人寿广西分公司与自治区妇联联合举办“健康广西 巾帼行动”活动启动仪式,会上,自治区妇联出资90万元,国寿广西分公司向广西妇女儿童发展基金会捐赠价值100万元的关爱女性健康保险,双方继续联合向全区农村和城镇低保困难妇女捐赠关爱女性健康保险,累计承保困难妇女达3.8万人次,保险保障金额达到19亿元,用以帮助罹患重病的困难妇女及其家庭,为其送去温暖,点燃希望。

中国人寿寿险公司鼓励员工积极参与志愿服务,截至去年12月31日,中国人寿已成立青年志愿者服务队300余个,拥有注册青年志愿者达7000余人,组织开展志愿服务1500余次,参与志愿服务达30000余

人次。

2022年8月中旬,重庆市受到极端高温天气影响,涪陵、北碚、巴南、江津、南川、大足、铜梁、开州等多地突发大规模森林火灾,中国人寿寿险重庆市分公司广大干部员工积极响应各区、区政府的工作号召,主动投入到山火扑救工作中。中国人寿寿险重庆市分公司涪陵区祝梦侨积极参与涪陵大梁山、北山坪火情救助,在火情发生后祝梦侨迅速发动周边退伍军人组成志愿者群,利用下班、周末等休息时间赶往火灾现场,以志愿者的身份参与救援。中国人寿寿险重庆市巴南区支公司苏靖轩积极调配救援物资,与其他志愿者一起在物资集中点争分夺秒将一件件矿泉水、一箱箱食品搬上物资车辆。中国人寿寿险重庆市分公司派驻云阳协村的乡村振兴工作队队员陈燦参与灭火行动,在救援火灾的当晚,他负责后勤物资搬运。当山火刚刚扑灭后,他又背着重达数十斤重的喷雾器,毅然重返山林,投身到余火清理的行动中。

2023年是中国人寿寿险公司股改上市二十周年。中国人寿寿险公司领导表示,将持续做好慈善公益事业,履行企业责任担当,全心全意助力美丽中国建设。

提高防范意识 化解金融风险

中国人寿财险四平中心支公司开展非法集资宣传活动



本报讯(通讯员 杨莹)为进一步提升公众防范非法集资的意识,引导和帮助公众自觉抵制非法集资,掌握金融技能,提高金融素质,中国人寿财险四平中心支公司于6月8日开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的非法集资普法宣传月活动。

公司组织员工到商场、学校等人

员密集地开展宣传,活动中,通过悬挂条幅、向群众讲解、发放宣传资料等形式,积极宣传非法集资及反洗钱工作的目的和意义。通过本次宣传活动,不仅提高了宣传人员的思想共识,也进一步提高了参与群众对非法集资及反洗钱的认识,为创造安全稳定的社会金融环境营造了良好的氛围。